

## СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. Д-Р ТОДОР ГАНЧЕВ, Д.М.Н.  
ВАРНА, УЛ. „МИР“ БЛ. 2 № 26, ВХ. В, АП. 70

Относно: КОНКУРС ЗА ИЗБОР НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ ПО НАУЧНАТА СПЕЦИАЛНОСТ „ФИЗИОЛОГИЯ НА ЖИВОТНИТЕ И ЧОВЕКА“ ЗА ФАКУЛТЕТ „ФАРМАЦИЯ“, КАТЕДРА ПО ПРЕДКЛИНИЧНИ И КЛИНИЧНИ НАУКИ КЪМ МУ „ПРОФ. Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ“ – ВАРНА.

### I. ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ И НАУЧНА АКТИВНОСТ

Д-р Пиарета Николова, д. м. постъпва в Катедрата по физиология на МУ – Варна след конкурс през 1990 г. От 1999 г. е „Главен асистент“ в Катедрата по физиология и патофизиология, а от 2015 г. заема същата длъжност в Катедрата по предклинични и клинични науки към Факултета по „Фармация“. Има придобита специалност по „Физиология на животните и човека“. Преминала е няколко квалификационни курса на обучение. Защищава през 2009 г. успешно ОНС „Доктор“. Членува в 3 научни организации. Понастоящем е секретар на Дружеството по физиологични науки – клон Варна. Ползва английски, немски и руски езици.

В конкурса д-р Николова участва с 29 научни публикации, от които 15 в престижни чужди издания с общ ИФ 10.629. В значителна част тя е водещ автор. Автор е на 1 монография. Има 6 публикувани резюмета с ИФ. Има открити общо 52 цитирания в чужди реномирани източници. Участието ѝ в научни прояви е значително – общо 21, от които в международни научни форуми 12 и 9 в национални. Има и едно участие в изследователски проект на МОН.

Анализът на изследователската дейност на д-р Николова показва, че тя е широкоспектърен завършен изследовател, ползваща значителен набор от съвременни изследователски методи в своята работа, свързана главно с проучването на мозъчната асиметрия.

Следва високо да се оценят публикациите, свързани с дисертацията ѝ, както и практическата насоченост на значителна част от трудовете ѝ. Като изследовател д-р Николова показва изключителна прецизност и умения. Това ѝ позволява да се домогне до много нови данни, обогатяващи нашите знания за функциите на мозъка и ендокриниума.

Приносите на д-р Николова също следва да бъдат високо оценени. Това се потвърждава от големия брой цитирания в чужди престижни списания. Авторът успешно колаборира с други специалисти при решаване на поставените цели и задачи.

### II. УЧЕБНО – ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Още от постъпването си в Катедрата и до сега д-р Николова води практически упражнения, а от няколко години чете и лекции на студенти по медицина, дентална мадицина, фармация, Факултета по обществено здраве и

Медицинския Колеж. Има значителна наднормена учебна натовареност. Курсов отговорник е на II курс „Медицина“. Ръководила е научен кръжок към Катедрата по физиология.

Д-р Николова е съавтор на 3 учебни пособия: Протоколни тетрадки I и II част и Ръководство за практически упражнения по физиология. Написаните от нея раздели са на съвременно ниво. Като автор и съавтор д-р Николова показва широка осведоменост по проблемите, задълбоченост и висок професионализъм. Това е причина да се ползва с уважение и авторитет от страна на студентите и колегите си.

Д-р Николова е напълно изграден високо ерудиран преподавател по физиология, доказала своите възможности да води самостоятелен академичен лекционен курс.

### III. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализирайки научно-изследователските постижения на д-р Николова, дм и нейната преподавателска дейност, трябва да изтъкнем, че тя е завършен високоерудиран широкоспектърен изследовател и изграден преподавател, който може да води самостоятелно лекционни курсове и да ръководи изследователски проекти и други научни задачи. Ползвайки високо информативни модерни изследователски методи, тя постига много оригинални приноси, обогатяващи нашите физиологични познания, някои от тях имащи приложно значение.

Д-р Николова има значителен брой публикации в наши и особено чужди престижни издания с 52 цитирания и значителен ИФ. Значително е участието ѝ в наши и чужди научни форуми.

Дисертационният ѝ труд и монографията са в областта на обявения конкурс, а разнообразната научна продукция е свързана с научната специалност „Физиология на животните и човека“, отговаряща напълно на качествените и количествени критерии.

Въз основа на комплексната оценка на научната и преподавателска дейност на д-р Николова считам, че тя е сериозен и доказал се преподавател и научен работник.

Изхождайки от всичко това, с убеденост си позволявам да препоръчам на почитаемото Научно жури да бъде избрана за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление „4.3. Биологични науки“, по научната специалност „Физиология на животните и човека“ – за Факултет „Фармация“, Катедра по предклинични и клинични науки към МУ – Варна д-р Пиарета Пенчева Николова, д. м.

Като член на Научното жури декларирам, че вотът ми ще е положителен.

Варна,  
9.06.2015 г.

Изготвил становището:  
**Проф. д-р Тодор Ганчев, д.м.н.**

